



„Не е от нас онзи, който суеверничи или става причина за суеверие, който гадае или отиде да му гадаят, който прави магии или отиде да му се направи магия

От Имран ибн Хусайн /радийеллаху анху/ се предава: „Пратеника на Аллах ﷺ казва: „Не е от нас онзи, който суеверничи или става причина за суеверие, който гадае или отиде да му гадаят, който прави магии или отиде да му се направи магия, или който върже възел (с цел магия). Който отиде при гадател и повярва на онова, което му каже, той не вярва в низпосланото на Мухаммед ﷺ“.

[حسن] [رواه البزار]

Пророка ﷺ предупреждава онези от общността му, които правят определени дела, с думите: „Не е от нас онзи...“. От тях са: Първо: „който суеверничи или става причина за суеверие“. Основата на думата е „ет-тияра“ и означава пускането на птица, която да отлети преди да се започне някаква дейност, като работа, пътуване, търговия и т. н. Ако отлети надясно, се приема за добра поличба и човек започва начинанието си, а ако отлети наляво, става песимистичен и прекратява онова, което желае. Това действие не е позволено да го извършва за себе си, или пък да търси друг да го извърши за него. В тази категория попада и суеверието към каквото и да било независимо дали става въпрос за дело, което се вижда или пък е само с думи, като например изпадне в суеверие, виждайки: определени птици или други животни, хора с увреждания, числа, дни, зодии, хороскопи и т. н. Второ: „който гадае или отиде да му гадаят“. Който твърди, че знае неведомото, използвайки звездите или нещо друго, или отиде при онзи, който твърди, че знае неведомото като гадател и подобните на него и повярва на онова, което му каже в твърдението си, че знае неведомото, той става неверник към онова, което е низпослано на Мухаммед ﷺ. Трето: „който прави магии или отиде да му направят магия“. Това е от делата, които сам извършва, или натовари някой друг с извършването да направи магия за него, за да помогне или навреди чрез нея на някого. Или пък направи възел, връзвайки конец и четейки забранени заклинания, поплювайки върху възлите.

النجاة الخيرية
ALNAJAT CHARITY

